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Fonction tangente

Dé�nition La fonction tangente est dé�nie pour tout réel x tel que x 6= π

2
+ kπ avec k ∈ Z par

tan(x) =
sin(x)

cos(x)

Nous noterons ici D l'ensemble de dé�nition de la fonction tangente.

1. Montrer que tan(x+ π) = tan(π) pour tout x dans D.

2. De même, montrer que tan(−x) = − tan(x) pour tout x dans D.

3. Calculer la dérivée de la fonction tan. Montrer que tan′(x) =
1

cos2(x)
= 1 + tan2(x).

4. Quel est le signe de la dérivée de tan ? En déduire la variation de tan sur ]0;
π

2
[.

5. Déterminer lim
x→0

tan(x) et lim
x→π

2
−

tan(x). Sachant 2, en déduire lim
x→−π

2
+

tan(x).

6. Représenter la courbe représentative de tan sur
]
−π

2
;
π

2

[
et

]
π

2
;
3π

2

[
.
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